固城镇政府

2020年政务公开工作总结

2020年，我镇政务公开工作在县委、县政府的正确领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，认真落实中央、省、市、县关于政务公开工作决策部署，围绕做好“六稳”工作、“六保”任务、打好打赢三大攻坚战、应对突发公共卫生事件等重点工作，全面推行依法行政、优质行政、廉洁行政，进一步加强完善政务公开工作，着力提高政务公开水平，促进我镇政务公开工作向制度化、规范化发展。现将我镇政务公开的做法和特点总结如下：

一、强化领导，健全政务公开的组织体系

政务公开与群众切身利益息息相关，为确保此项工作有人抓，有人管，镇党委、镇政府从强化组织领导入手，狠抓组织体系建设，建立健全政务公开制度。

成立政务公开工作领导小组，由党委书记任组长，镇长、人大主席任副组长，成员由党政办、财政所、文化站等负责人组成，设立政务公开工作室，将政务公开日常工作经费纳入年度财政预算，为政务公开工作开展提供强有力的保障。

建立健全监督、检查、制约机制，完善各项制度。我镇把政务公开工作纳入重要议事日程，定期召开专题会议，强调坚决不走过场，不应付了事，不搞假公开，注重质量和实效。制定政务公开工作实施方案，对全年政务公开有部署、有安排，明确政务公开内容、方法、步骤、目标，对各站所工作提出严格的考核制度，通过健全和完善各项制度来推动政务公开的顺利开展。

二、突出重点，明确形式，规范程序

在政务公开推进过程中，我镇讲求实效，立足实际，突出重点，创新形式，不断提高政务公开工作水平。

在公开内容上，重点公开与群众密切相关的事项，以及群众最关心、社会最敏感、反应最强烈的热点话题，确立以下几项重点公开内容：1、有关农村的重要政策法规；2、机关干部的选拔、聘用、管理和村两委会班子成员的选举任用情况；3、政府为民办实事项目及其进展情况；4、镇村财政、集体资产收支及审计理财结果；5、重大项目的招投标、预决算情况；6、社会保障情况；7、重大违法违纪案件的查处及群众关心的其他重要政务的活动情况。

在公开形式上，我镇为更便于群众知情、办事、监督，除了继续通过公开栏、会议、农村广播网络以及编发简报等形式实行政务公开，还不断加快电子政务建设，推进网上政务公开。

在公开程序上，我镇首先会对所需公开的内容及项目进行整理汇总，列出清单，然后由政务公开小组对整理结果进行审核，最后交由相关部门对照清单进行公布。对重要的政务活动，我镇按照“民事议事在前，决策公布在后”的要求，广泛征求意见并达成统一后再进行公布。

三、创新思路，真抓实干，全面推进

我镇在全面推行政务公开制度的同时，注重创新思路，做到“四个结合”：一是把政务公开与目标考核相结合；二是把政务公开与社会服务承诺相结合；三是把政务公开与开展行风评议相结合；四是把政务公开与党风廉政建设相结合。通过这“四个结合”，有力地推进了政务公开工作的进展。

我镇的政务公开工作虽然取得一定的成绩，但与上级要求和群众期盼相比，还存在一些差距，如部分村干部对政务公开工作不够重视，工作被动应付；少数部门政务公开力度不大，进展不快，缺乏科学细致的安排，公开的内容避实就虚，对群众关心的热点问题应公开的内容未能完全公开等。

下一步，我镇将认真分析，创新举措，分类施策，全面提升政务公开工作水平，严格按照上级政务公开要求，进一步推进决策、执行、管理、服务、结果全过程公开，提升政务公开规范度，加强政务公开目录、内容规范化建设，加强监督考核，完善监督机制，强化过程管理，整体推进我镇政务公开工作。
